

Posudek školitele k průběhu postgraduálního doktorského studia a disertační práci Mgr. Jakuba France

Mgr. Jakub Franc absolvoval po maturitě na gymnáziu studium oboru psychologie na FF UK v Praze v letech 1998 – 2005.

V letech 2002 – 2006 absolvoval pětiletý akreditovaný psychoterapeutický výcvik v systému SUR, Skálův institut a působil postupně (kromě externí spolupráce) mj. jako terapeut v komunitě pro adolescenty s problematickým vztahem k návykovým látkám, Alternativa při SVP Klíčov, jako psychoterapeut na Psychoterapeutické a psychosomatické klinice ESET, jako lektor psychosociálních výcviků pro děti z dětských domovů a od roku 2011 dosud jako vyučující na FEL ČVUT, kde zajišuje volitelný semestrální kurz a praktická cvičení „Psychologie v uživatelských rozhraních“ a rovněž od roku 2011 dosud jako principal researcher a manažer ve společnosti AVG Technologies, kde zajišuje řízení výzkumného a designového týmu v oblasti globálních výzkumných projektů v oblasti User Experience.

V roce 2004 absolvoval semestrální stáž na Rijksuniversiteit Groningen v Nizozemí v rámci projektu Erasmus a v akademickém roce 2006/2007 zahájil postgraduální doktorské studium na Katedře psychologie FF UK v Praze.

Zaměření své disertační práce směřoval doktorand k velmi aktuálnímu a odborně i společensky potřebnému tématu psychologických aspektů navigace nevidomých. Jde o velmi náročné téma multidisciplinární povahy, jež je v českém prostředí stále relativní novinkou. Je proto na místě ocenit nejen výběr náročného tématu, ale i doktorandovu píli, houževnatost a schopnost překonávat dílčí nezdary a některé „slepé uličky“, které se v průběhu práce na disertaci postupně objevily:

Studijní povinnosti plnil doktorand vesměs v souladu se studijním plánem, náročnost zvoleného tématu však neumožnila ukončit postgraduální doktorské studium v dřívějším termínu. Spolupráce doktoranda se školitelem byla ve všech etapách jeho studia výborná.

V průběhu studia doktorand též postupně publikoval dílčí výsledky své práce a úspěšně absolvoval četné zahraniční pracovní pobyty, spojené s přednáškami na univerzitách v zahraničí, zvl. v USA (Columbia College Chicago - 2011, 2012, 2013, Auburn University of


Alabama - 2011, Thunderbird University, Arizona - 2012, 2013, University of Toledo, Ohio – 2012 a na National Taiwan University & China Productivity Center – 2013.

Spolupodílel se též na organizaci některých konferencí a odborných setkání věnovaných návrhu uživatelských rozhraní, jichž se též současně aktivně zúčastnil, např. User Experience, HCI a rozhraním určeným pro uživatele se speciálními potřebami, např: World Usability Day Prague (2005 - 2013), UX Week San Francisco (2012), CHI Boston (2009), IDCVRAT Porto (2008), WebTop100 (2009 – 2014), UX Monday Prague (2013 - 2014) či Konference UX (2011 - 2013).

Disertační práce Mgr. Jakuba France s názvem „Psychologické aspekty navigace nevidomých“ podává v teoretické části kritickou analýzu poznatků týkajících se navigačních systémů nevidomých, kterou zasazuje relativně vyčerpávajícím způsobem do systému fungování lidské psychiky. Empirická část práce přináší kromě přehledu metodologických východisek výsledky vlastních původních empirických studií, jež obohacují poznatkovou základnu v dané oblasti a je možno je v českém odborném písemnictví považovat za ojedinělé.

Celkově proto hodnotím úsilí, jež doktorand vynaložil v průběhu studia a během tvorby disertační práce jako vysoce nadstandardní a doporučuji jeho práci k obhajobě.

V Praze dne 25. 3. 2014


prof. PhDr. Vladimír Kebza, CSc.,
školitel